



Официальная группа РГПУ им. А. И. Герцена — для тех, кто хочет быть в центре событий университетской жизни, не пропуская ни одной важной новости!



ПОДВИГУ ЛЕНИНГРАДЦЕВ



К двум очень важным и трепетным для истории города датам — 18 и 27 января — герценовцы подготовили специальную программу, в которую вошли памятные концертные и выставочные события.

В ФУНДАМЕНТАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

РГПУ им. А. И. Герцена открылась выставка «Герои Отечества — защитники Ленинграда», посвящённая Героям Советского Союза, маршалам и рядовым, защищавшим город. Герценовская библиотека стала также участником экспозиции «Ленинградский альбом» в парке «Россия — Моя история», идея которой — передать ленинградскую блокаду через детские рисунки. Из нашего уникального фонда на выставку представлены детские книжные и периодические издания. Гостем выставки стала почетный доцент РГПУ им. А. И. Герцена, многолетний сотрудник Дворца творчества юных, ребёнок блокадного Ленинграда Наталия Добрецова.

В рамках проекта «Разговоры о важном» в Колонном зале состоялся концерт «Во имя жизни», в котором приняли участие творческие коллективы Студенческого дворца культуры и профессиональные исполнители.

Для классного часа «Разговоры о важном», проведённого во всех школах страны 18 января, сотрудники медиацентра РГПУ им. А. И. Герцена сняли интервью с заслуженным учителем РФ, жителем блокадного Ленинграда Дмитрием Муриным.



В День годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 27 января, преподаватели и студенты несли Вахту памяти у мемориала героям-герценовцам. Здесь же прошла торжественная церемония возложения цветов.

Герценовские активисты движения «Волонтёры Победы» приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов к Монументу героическим защитникам Ленинграда.

Кроме того, студенты института дефектологического образования и реабилитации посетили акцию, проводимую Государственным мемориальным музеем обороны и блокады Ленинграда.

Маршрут под названием «Блокадных лет учителя...» прошли участники памятной акции-экскурсии, подготовленной герценовскими студентами — участниками движения «Волонтёры Победы».

Ярким событием стал концерт «Подвигу твоему, Ленинград», в котором приняли участие известные солисты и профессора Герценовского университета Альберт Асадуллин и Николай Копылов, а также студенты института музыки, театра и хореографии.

К памятным датам были приурочены и спортивные состязания. Чемпионат по шахматам в Голубом зале посвятили проведению в Ленинграде в 1943 году 17-го городского чемпионата по шахматам, состоявшегося после прорыва блокадного кольца.

Представители университета стали участниками «Звёздного лыжного похода» в посёлке Лемболово, где возложили цветы к монументу защитникам Ленинградского неба.

К годовщине Ленинградской Победы был приурочен и интеллектуальный турнир по игре «Одна минута на всё», в котором приняли участие студенческие команды вузов-партнёров РУМЦ по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ РГПУ им. А. И. Герцена.

Огни, зажжённые герценовцами, горели на памятной акции «Блокадный свет» в Петропавловской крепости.

Подготовила **ВЕРНИКА МАХТИНА**, корреспондент «ПВ»



ПЕПЕЛ СУДЕБ



27 января в Ректорском холле Герценовского университета открылась фотовыставка «Пепел Судеб. Донбасские хроники». Автор — уроженец Донецка, военный корреспондент Денис Григорюк. В своих фотографиях он показывает любовь к родному краю и судьбы разных людей.

ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ Денис Григорюк запечатлел для истории и современников жизнь Донбасса в условиях войны. В начале боевых действий он взял в руки камеру, чтобы теперь иметь возможность наглядно показать, как

и чем жил Донбасс все эти долгие восемь лет.

«Для этой выставки я подбирал такие снимки, которые могли бы в полной мере показать многогранность жизни в Донецкой

народной республике. Это не только боевые действия, постоянные обстрелы, мины в центре города, но также праздничные и трагические мероприятия, портреты воинов, шахтёров, рабочих, детей, женщин, стариков, животных

на линии фронта. Каждым этим кадром я хотел показать маленький кусочек жизни в Донбассе», — поделился фотограф в своём видеобращении.

Открыл экспозицию ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. Он подчеркнул, что выставка — очень интересная и глубокая: «За каждой фотографией — судьба человека, какая-то личная история, может быть, трагедия или надежда. Я уверен, что для наших студентов и для всех, кто побывает на выставке, это будет очень важно, потому что это ещё одно слово правды, которую нужно знать».

Одним из инициаторов проведения выставки стал Государственный мемориальный музей А. В. Суворова. Директор музея Ольга Сотчихина отметила: «Мы открываем выставку в этот святой для ленинградцев и петербуржцев день. Автор фотографий Денис Григорюк выпустил книгу с фотографиями и назвал её «Город живых», чтобы показать, что даже в разрухе и под обстрелами город живёт, и вы это увидите. Как мы не можем смотреть без слёз на хронику блокадного города, так со слезами на глазах мы смотрим на эти фотографии. Очень тяжело, зато это правда».

АННА СМИРНОВА, корреспондент «ПВ»

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ



ИТОГИ РАБОТЫ университета в 2022 году были подведены на конференции работников и обучающихся, председателем которой был избран президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский.

С докладом, посвящённым результатам работы и достижениям коллектива университета, выступил ректор Сергей Тарасов. Он отметил, что 2022-ой для университета стал годом знаменательного 225-летнего юбилея, временем открытия новых возможностей для сотрудничества и взаимодействия в сфере высшего и общего образования.

Ректор поблагодарил весь коллектив университета за слаженную и эффективную работу: «Этот год университет работал уверенно, достойно и стабильно. Развивались традиционно сильные направления, активно реализовывалась программа развития».

В своём выступлении Сергей Валентинович остановился на задачах развития вуза. Одной из стратегических задач была обозначена непрерывная модернизация образовательной деятельности университета в соответствии с требованиями к качеству подготовки педагогических кадров. В то же время реализация образовательных программ на современном уровне требует существенного обновления инфраструктуры. Важнейшее значение для обеспечения качества образования имеет также развитие научной и инновационной деятельности университета. Областью особой деятельности и ответственности перед обществом является воспитательная работа со студентами и молодёжная политика вуза. Одним из направлений деятельности университета остаётся поддержка развития общего и педагогического образования в зарубежных странах. Укрепление взаимодействия с системами образования в России, включая новые территории, в 2022 году приобрело особое стратегическое значение в деятельности университета. Отдельной задачей жизнеобеспечения деятельности университета выступает социальная политика.

Итогом работы конференции стало принятие постановления, в котором предложено разработать план по реализации программы развития в 2024-2030 гг. с учётом дополненных задач. В завершение состоялось вручение наград сотрудникам университета.

АННА СМИРНОВА, корреспондент «ПВ»

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



ИТОГАМ РАБОТЫ Герценовского университета в 2022 году была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся 27 декабря в информационном агентстве «Интерфакс-Северо-Запад». Ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов, директор института художественного образования Ольга Сапанжа и четверокурсник института философии человека Данила Иванов рассказали о событиях юбилейного года, учебном процессе, новых партнёрах, студенческой жизни. Вопросы касались как итогов года в университете, так и планов на будущее. Сергей Тарасов ответил на вопросы о том, какие задачи стоят перед университетом, как они будут решаться на всех уровнях.

АННА СМИРНОВА, корреспондент «ПВ»